
Proiect ERASMUS+ în Polonia –mobilitatea experților educaționali din cadrul 

CCD BN 

  

„Hrana sustenabilă – de la producție, la consum” este titlul proiectului ERASMUS+, 

un parteneriat de mică anvergură în domeniul VET, implementat în perioada aprilie 

2023-octombrie 2025 de către Centrul de Formare Profesională a Cadrelor Didactice 

din Podkarpackie, Polonia, în calitate de coordonator, Casa Corpului Didactic 

Bistrița-Năsăud și Agrupamento de Escolas Nuno Alvares Portugalia, în calitate de 

parteneri. 

Principalele obiective ale proiectului sunt de a: 

-       promova hrana sustenabilă, sănătoasă şi sigură obţinută prin sisteme de producţie 

care respectă mediul natural, și astfel de a combate schimbările climatice; 

-       promova învățământul vocațional în țările partenere și de a crea oportunități de 

schimburi de bune practici între specialiștii din diverse instituții de învățământ; 

-       dezvolta cunoștințele și competențele cadrelor didactice participante, în domeniul 

dezvoltării sustenabile. 

În vederea atingerii obiectivelor mai sus menționate, o serie de activități au fost 

planificate a se derula pe parcursul a 4 mobilități organizate în fiecare dintre țările 

partenere. Astfel, prima mobilitate s-a derulat în perioada 14-19 mai 2023 în Rzeszow, 

Polonia, un oraș din sud-estul Poloniei, regiunea istorică Galiția, și centru 

administrativ al Voievodatului Subcarpatia. 

Din partea CCD BN, au participat director CCD BN, Manea Angelo Aurelian, 

profesor metodist , Hangea Cristina și profesor inginer la Liceul Tehnologic Agricol 

Bistrița, Nogy Carmen Viorica. Programul de activități a fost unul variat, cu ateliere ș i 

vizite de lucru la un centru de consultanță în agricultură, un liceu agricol, institutul de 

apicultură, muzeu în aer liber, beneficiarii formării fiind cadre didactice și formatori 

din Polonia, România și Portugalia. De asemenea, într-una din zile, am avut 

posibilitatea de a observa un câmp experimental cu diferite tipuri de culturi cuprinse 

într-un program de cercetare coordonat de către specialiștii în domeniu. 

În vizitele noastre, am rămas suprinși de dotările liceului agricol din Nowosielce 

referitor la mașinării și echipaje, integrarea în mod profesionist a digitalului și a 

tehnologiilor moderne în agricultură și oportunitățile de muncă practică pe care elevii 

polonezi le au în timpul studiilor și care îi pregătesc pentru piața muncii.  

Mobilitatea în Rzeszow, Polonia, s-a finalizat cu înmânarea certificatelor în cadrul 

unui eveniment deosebit ce a îmbinat dansuri populare specifice zonei cu o 

demonstrație de drone utilizate în agricultură. 

Experiența ERASMUS+ în Polonia a fost, cu siguranță, una memorabilă și așteptăm 

cu nerăbdare să fim gazdele următoarei mobilități în luna octombrie 2023. 
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